责任编辑:谢 炯

视觉设计: 戚黎明

兵

临

城

下之决

战

要

塞

继 1988 年之后, 北京人艺 24

年来首次抵沪,将以上演5台大戏

的方式庆贺其成立60周年。主办

方之一文汇新民联合报业集团相

关人十在昨天开票时诱露,7月18

日至8月5日才上演的《知己》《原

野》《窝头会馆》《我爱桃花》和《关

系》等5台戏的低价票已经被抢购

北京人艺副院长任鸣接受专访时 表示,感谢观众热爱经典艺术,"具

有北京人艺风格的《茶馆》,是花一

个亿也买不来的。

空。这5台戏中3台戏的导演、

来沪5台戏中的《知己》《我爱 桃花》和《关系》都是由任鸣一人导 演的。这三部戏风格各异。据他介 绍,"《知己》是出30年难遇的文人 戏,一身傲骨,无人能及"。《我爱桃 花》则是"传统与现代谈了一场恋 爱"。而《关系》,是直面一男三女的 情感纠葛,只适合男性观众一人前 往观看。这三位编剧分别是鼎鼎大 名的郭启宏、邹静之和万方。

那么任鸣又是如何把自己的 导演手法输入到这三部戏的呢? 他



"排戏就像和姑娘谈恋爱"

打了个比方:"排戏就像和姑娘谈 恋爱。她们三个各有特色,但是我 还是我,只是谈了三场恋爱。

#### 追求人间永恒

选择导演这三部戏,体现了任 鸣对"人与人之间的永恒的追求。 《知己》描绘的是友情,当一个人拯 救了另一个人,结果被救者脱险后 变了脸,而他依然宽容地接受…… 该剧在重庆演出时, 剧院里 1800

多个位子都坐满,演毕赢得长时间 鼓掌。该剧仅剧本就在去年一年得 了曹禺文学奖、老舍文学奖和金狮 奖三个大奖。《我爱桃花》和《关系》 有着爱情故事的面貌,却揭示出深 刻的人性纠葛和无奈。尤其是《关 系》, 女编剧把该剧塑造成一面残 酷的镜子,照出了男性无奈,也替 男性说出了他们的真心话。 在只想排经典戏剧", 任鸣认为: "只要是人与人之间的关系,能代

与此同时,他解释了"北京人 艺"的"风格定位":民族的、现实主 义和人民性:"我们这次带来的5 出戏都符合这三点,是具有民族特 色的现实主义故事,又都是给大众

### 经典无法买来

他认为当下对艺术家伤害最 大的是"商业","只有到黄金不是 最贵的时候,才到了黄金时代。"北 京人艺树立了戏剧的标杆,以干 净、纯粹的表达,展现出高品位的 文化追求。这是一批团队合作的结 果,就像当年的中国女排一样创造 辉煌。这也使得北京人艺成为硕果 仅存的具有明确风格的剧院。""经 典是买不来的,花一个亿也买不到 《茶馆》。

他掷地有声地说道:"别去搞 豪华版! 再朴素也要有思想和力 量,再华丽也不过是一个秀。现在 的剧坛找不到哲学家,美学家。继 承和发展北京人艺-一我们不遗 本报记者 朱光



《兵临城下之决战要寒》剧照

引进的俄罗期二战大 片《兵临城下之决战 要塞》将于3月16日 在国内上映,近日,该 片举行了媒体看片 会。导演以一个少年 士兵的视角重现了那 场突如其来的战争所 带来的巨大伤痛,片 中以几个小人物串联 几个感人的故事,再 次在银幕上深化了 "战争与人性"这一深 刻的主题。

#### 惨烈之战

影片改编自小说 《布列斯特要塞》,真 实再现了70年前那 场惨烈的"屠城"之 战。与《拯救大兵瑞 恩》之类的战争片类 似,《兵临城下之决战 要塞》同样借助小人 物来反映战争的惨烈 和人性的光辉,但是 导演亚历山大:科特

巧妙地选取了几个小人物轮流作为 主角出现, 更加丰富的细节故事使 得影片"战争与人性"的主题更加突 出,从而给观众留下更加深刻的印 象。该片展现了战争中四个家庭的 悲欢离合: 当炮火隆隆打破了黑夜 的宁静,和妻子谈心的士兵第一个 念头就是投入战斗,不忍回顾老母、 娇妻、幼儿;放电影的小伙子刚为未 婚妻描绘新的生活图景, 就在炸弹 袭击下如同肥皂泡一样消亡; 少男 少女的垂钓原本是青梅竹马的开 始,最后却成为最痛苦记忆的起点 一幕幕的感人场景真实却残 酷.战争的"尖刀"又怎能不刺痛每 -个观众的心?

### 真实震撼

看惯了好莱坞炮弹横飞、火光 闪耀, 观众或许对这样的场面见怪 不怪, 但是相比于好莱坞战争片的 "虚张声势",《兵临城下之决战要 塞》更加"货真价实",没有花哨的特 效和火光闪闪的机罩机关枪, 而是 赤裸裸的实弹平射。导演强调为了 达到战争场景逼真、惨烈、悲壮的效 果,敲开了博物馆的大门,请出曾在 战斗中"服役"的老兵器,如此呈现 出来的火光、声效、射速,最大限度 还原了战场。营造逼真的战争场景, 是为了让观众领略 1942 年的苏联 边境上,一座注定会沦陷的孤堡是 怎样变成一座喋血孤城的。因为真 实,所以震撼。一支仓促应战临危 不惧的苏联红军,再加上一群手无 寸铁的妇孺,在生命的尽头演绎了 一曲"保卫祖国,直到流尽最后-滴血"的悲歌。 本报记者 张艺

## 张柏芝:怀念从前的平凡简单

本报北京今日电(驻京记者 孙佳音)"一个是平凡简单很快乐 的女生、就像18岁没出道的我: 另一个是背负很多社会责任,很 自我很自信的女生,她很像18岁 以后出道的我。我很同情后者,她 更可怜可悲, 有一种想要保护她 的冲动。"昨天下午,电影《影子爱 人》在京宣传,张柏芝谈到一人分 饰两角时如是说。虽然如今已是 功成名就, 但在言谈之间张柏芝 饱含着对过去单纯美好的怀念。

由于近日深陷与谢霆锋复合 的传闻, 张柏芝在现场并未接受 媒体采访,就连离场也是匆匆告 别,火速钻进保姆车,留下一群举 着灯牌的粉丝。就连现场回答问 题,都会让人想起这几年来她经 历的风风雨雨,不禁唏嘘。

《影子爱人》中,张柏芝的角 色分别是性格简单的卖花女和不 怎么讨人喜欢的富家女。她说: "我进入人物状态时,更同情那个 成功的女生, 觉得她有钱有地位 反而更可怜、更可悲。而平凡女生 过得很开心,不需要太多人去保 护。"张柏芝还坦言:"成功女生的 压力,男人是感受不到的。男人天 生就不太能够承受比自己优秀。 有能力的女人。"顿了顿后,她又 再次强调:"男人天生就是不能承 受压力,当遇到一个一模一样,没 有什么背景的女人后,就很容易 动心。



■ 张柏芝宣传新电影《影子爱人》

3月30日、《志明与春 娇》的续作《春娇与志明》将 在内地上映。昨天,彭浩翔 携余文乐现身上海财经大 学,与观众进行交流。新片 依旧由彭浩翔亲自操刀编 剧,不仅保留了他"网络口 语"式抖包袱,爱情金句层 出不穷,还请到了他当年心 中的女神王馨平前来客串。

■ 彭浩翔(右)、余文乐

XX

彭浩翔强调说《春娇与 志明》不是续集,而是张志 明与余春娇感情发展的延 续,前一部讲的是两人的 "相遇"和"相知",这一部则 是要探讨"相恋"和"相处" 片中两人分手后双双来到 北京,余文乐邂逅了由杨幂 扮演的身材玲珑浮凸、温柔 体贴的火辣空姐优优,而杨 千嬅则遇到对她一往情深, 由徐峥扮演的成熟男人 SAM。片中的张志明甚至有 脚踩两只船的举动。彭浩翔 解释说自己从来没有想将

他塑造成一个完美男人,"他是一个 比较生活化的人, 现实中的人有很 多缺点,面对感情也是如此。

值得一提的是,《志明与春娇》 的好口碑也为新片吸引到许多大牌 的加盟,黄晓明、郑伊健、郝蕾、王馨 平等轮番客串出镜。片中,彭浩翔给 黄晓明设计了与丑女相亲的桥段, 两人还走到了最后, 让人觉得有点 离奇,彭浩翔说这并不奇怪,甚至来 自于现实,"我老婆真的有这样的朋 友,我在大街上见到其实也有很多 帅哥拖着的不是美女。

本报记者 张艺 实习生 李思姗

# ■ 谢楠 将扮演 杜拉拉

### "美女主持"换角色 谢楠扮演"快嘴杜拉拉"

本报讯 (记者 俞亮鑫)昨 天,由新浪视频和新丽传媒出品 的网络剧《杜拉拉升职记》在京 揭开面纱,曾指导过《丑女无敌》 的张峰担任本片导演,女一号杜 拉拉由"美女主持"谢楠扮演,杜 拉拉的"职场闺蜜"海伦由施艳 飞松浴

谢楠表示,网络剧版《杜拉拉 升职记》将会成为史上"尺度最 大"的一版,她将结合自身主持人

的特点,饰演一个"快嘴杜拉拉" 谢楠表示,她出演杜拉拉毫无压 力,并坦言自己不怕与其他版本 的杜拉拉拿来作比较。她说:"我 的信心来源于导演、编剧以及整 个团队, 其实在当我确定出演 时,他们就根据我做过主持人的 特点, 帮我编排了许多需要伶牙 俐齿,段子式的台词,所以这一 次,我将会饰演一个'快嘴版'的 杜拉拉。

本报讯 (记者 罗震光)美国 派拉蒙影业公司昨日公布了真人 版电影《忍者神龟》的上映日期,该 片将于 2013 年 12 月 25 日上映。 新的真人版《忍者神龟》由 Josh Appelbaum 和 Andre Nemec 担任 编剧。《洛杉矶之战》、《诸神之战 2》 导演乔纳森·雷比斯曼有望执导本 片。在这部新片中,四只变异海龟 有可能和《猩球崛起》里的猩猩一 样,采用 CG 动画描绘。但目前,影 片将采用纯动画还是动作捕捉的

### 《忍者神龟》将有真人版

影片定于明年底上映

形式还不得而知。

《忍者神龟》漫画诞生于1984 年5月,由凯文·伊斯特曼和皮特· 拉尔德共同创作, 此后又衍生出玩 具、游戏、卡通剧集和电影。1987年 播出了其第一部动画剧集《忍者神 龟》,1990年、1991年和1993年又

有了电影真人版三部曲《忍者神龟 1、2、3》,这些影视作品也成了无数中 国人的美好回忆。2007年由章子怡 参与配音的动画版《忍者神鱼》尽管 水准一般,但仍受到了"忍者神龟迷" 们的关注,内地也引进了该片。

《忍者神龟》的主角是四只住在

纽约下水道的基因突变的小海龟, 由他们的师父斯普林特老师-一只变成了老鼠的日本忍者教导他 们忍者的精神和功夫,以此同邪恶 的忍者斯雷德和外星人朗格进行战 斗。因为斯普林特老师非常喜欢艺 术, 所以用了四位艺术家的名字来 给忍者神龟们命名, 分别是使用双 刀的达芬奇(蓝色)、使用两把三叉 戟的拉斐尔(红色)、使用长棍的多 纳太罗(紫色)和最爱搞笑的双截 棍高手米开朗基罗(橙色)。